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个人赛试题 

答题时间：120 分钟 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

Simplified Chinese Version 

简体中文版 

队名:  姓名:  编号:  分数:  

以下字段由评审填写，考生请勿做任何记号 
题号 

第一部份 第二部份 
总分 

评审 

签名 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1 2 3 

分数                  

分数                  
 

答题指引: 

⚫ 个人赛试题答题时间共 120 分钟，包括两个部份： 

第一部份包括填充题 12 题，只须填写阿拉伯数值答案(中文数字不予计分)； 

第二部份包括计算与证明题 3 题，必须填写详细计算过程或证明。 

⚫ 第一部份每道题目 5 分，没有部分分数，答错不倒扣分数。您所填入的答案个数不

得多于所要求的答案个数。若题目有不只一个答案，则全部答对才给分。 

第二部份每道题目 20 分，将根据答题情况给予部份分数。 

⚫ 题目中所提供之图形只是示意图，不一定精准。 

作答须知: 

⚫ 请在本页的对应位置填写您的队名、姓名及编号。 

⚫ 第一部份填充题，请将答案填写在题末所附的空格内。 

第二部份计算与证明题，请在题目下空白处写出计算或证明过程。 

⚫ 可使用铅笔、蓝色或黑色原子笔作答。 

⚫ 不得使用任何计算器具、电子仪器与量角器。 

⚫ 答题结束后，请将您的题目卷、答案卷与所有草稿纸装入信封并交由监试人员收回。 



第一部份：  

填充题，请将答案填写在题末所附的空格内，共十二题，每题 5 分。 

1. 函数 F 应用于四位正整数abcd 时可得到整数 4 3 2 1( )F abcd a b c d= + + + 。 

例如 4 3 2 1(2019) 2 0 1 9 26F = + + + = 。 

请计算 (2019) (2018) (2017) (2016) ... (2000)F F F F F− + − + − 之值。 

Answer：              

2. 请问使得 355n 恰好有 55 个正因子（包括 1 与自身）的最小正整数 n 是什么？ 

Answer：              

3. 有 A、B、C 三个盒子，里面依序分有 100、50、80 颗大小相同的珠子。每个

盒子内都有一些黑色珠子，已知盒子 A 里有 15 颗黑色珠子。如果随机从三个

盒子中选一个盒子然后随机从此盒子中抽取一颗珠子，这样得到一颗黑色珠

子的机率是
101

600
。请问盒子 C 内最多可能有多少颗黑色珠子？ 

Answer：           颗 

4. 下图是一张101 101 的白色方格表的左上角部分，用如图所示之方式涂上一条

灰色方格链。这条链从左上角的方格开始，直到不能再继续为止。请问在原

本101 101 的方格表上有多少个小方格被涂上灰色？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Answer：           个 

5. 请问总共有多少三位正整数恰好可以表示成九个 2 的相异幂之和？ 

Answer：           个 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

 



6. 如图所示，点 R 与 T 在平行四边形 ABCD 的边 CD 上使得DR RT TC= = ，直

线 AR 与 AT 分别交直线 BC 的延长线于点 M 与点 L、直线 BT 与 BR 分别交

直线 AD 的延长线于点 S 与点 P。已知平行四边形 ABCD 的面积是 48 cm2，

请问阴影部分的面积是多少 cm2？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Answer：          cm2 

7. 已知正整数对(x, y)满足
1 1 1

20x y
+ = 。请问 x 与 y 的乘积共有多少个不同的

可能值？ 

Answer：           个 

8. 已知整数对(m, n)满足
2 2( ) 13

( 2 ) 3

m mn n

m n

+ +
=

+
。请问 2m n+ 的值是什么？ 

Answer：              

9. 如图所示，在10 5 方格表中，一只蚂蚁从点 A 出发，只能沿着网格线向右或

向上移动，但不允许经过点 C。请问这只蚂蚁从点 A 出发沿着网格线最后到

达点 B 爬行总共有多少条不同的路径？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Answer：            条 

A 

T R 
D C 

B 
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P 

A 

C 

B 



10. 设 f 是从非负实数到非负实数的一个函数，并满足 
3 3 3( ) ( ) ( ) 3 ( ) ( ) ( )f a f b f c f a f b f c+ + = 与 (1) 1f  ，其中 a、b、c 为非负实数。 

请求出 (2019)f 之值。 

Answer：              

11. 如图所示，在三角形 ABC 中，已知 150BAC = 且 74BC =  cm，点 D 在边 BC

上使得 14BD = cm。若 60ADB = ，请问三角形 ABC 的面积为多少 cm2？ 

 

 

 

Answer：          cm2 

12. 下图为利用一些完全相同的正立方体在房间角落堆成的一座三角锥塔。若恰

好使用 1330 个完全相同的正立方体依此方式堆成一座三角锥塔，请问这座

塔共有多少层？注意到并不是所有的正立方体都能被看见。 

 

 

 

 

Answer：           层 

第二部份： 

计算与证明题，请在题目下空白处写出计算或证明过程。共三题，每题 20 分。 

1. 在递增数列 1、3、4、9、10、12、13、…中，包含可写成 3 的幂或 3 的不同

幂之和的所有正整数。请问此数列的第 100 项之值是什么? 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

Answer：              

A 

D C B 



2. 请找出满足方程 2 2 37 40 7 (| | 2)x xy y x y− + = − + 的所有整数对(x, y)。 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

Answer：                                



3. 在一个四边形 ABCD 中，已知 BC 与 AD 平行且已知 26BC = cm、 5AD = cm、

10AB = cm、 17CD = cm。若 A 与 B 的角平分线相交于点 M、 C 与 D 的

角平分线相交于点 N，请问 MN 的长度为多少 cm？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Answer：           cm 

A 

N 

C B 

M 

D 


